

# 跨越一千多公里的爱 我们来传递



□记者 陈超 张真

定海区融媒体中心与四川省达州市宣汉县融媒体中心跨省协作的“你的微心愿 我帮你实现”公益活动推出后，宣汉县已经有6个学校100余位学生的微心愿被定海的爱心人士点亮。这一站，栏目走进了宣汉县华融学校，帮这里的孩子们圆梦微心愿。

“我想要一盒水彩颜料。”、“我热爱乒乓球，所以想拥有一副乒乓球拍。”、“我的微心愿是一套

羽绒服，谢谢叔叔阿姨。”……学生们纷纷写下自己的心愿，一张张小小的心愿卡，承载了大家满满的期待。定海小学教育集团海滨校区作为宣汉县华融学校的结对帮扶学校，选派了优秀教师到华融学校任教，此次得知微心愿认领活动后，校内教师立即认领了所有微心愿。“我们两所学校结对已经两三年了，看到孩子们的心愿，我们马上发动了一些党员老师和青年老师进行认领，做一些力所能及的事情。”定海小学教育集团海滨校区副校长戎宗武告诉记者，仅两分钟，微心愿全部认领完毕。“我自己就是一位音乐老师，看到有小朋友希望拥有一个口风琴，心里很有感触，希望这个小朋友收到口风琴后，会更加喜欢音乐、爱上音乐。”

教师章祎说。跨越一千多公里，爱意满满的礼物都送到学生们手中。看到想要的礼物在自己的面前，大家的脸上洋溢着开心与幸福，“谢谢来自远方的叔叔阿姨们帮我实现了小小的愿望，谢谢。”、“衣服很漂亮，很合适，谢谢”。……现场，大家还一起合唱了感恩歌曲表达感谢。“这次，你们帮他们实现了心愿，送来的不仅仅是一份礼物，更是一份沉甸甸的爱。”宣汉县华融学校党支部书记、校长庞晓梅说。随着微心愿活动的持续播出，舟山市慈善总会阿福哥工作室也主动找到栏目，称有爱心企业也想为宣汉县华融学校的学生们捐赠1000余套御寒物资，记者立即前往查看。“我们一直在做公益事

业，看到孩子们的心愿后，也想为他们带去一份温暖。”舟山市健康医疗管理有限公司副总经理沈琪告诉记者，他们特意选择了棉制的防滑手套，孩子们带着不仅不易过敏，上体育课戴着运动也更防寒、便捷。随后，记者和工作人员对袜子、手套等御寒物资进行了清点整理，并联系了快递寄送。微心愿活动的爱心传递让孩子们学会了感恩，也从小在心里埋下了一份回馈社会的责任种子。一个个微心愿的认领，更是拉近了定海与宣汉两地人民的情谊。“感谢大家的帮助，让我们在寒冷的冬天不再寒冷。我们一定会努力学习，将来像爱心人士一样，奉献爱心，把这一份爱心传承下去。”宣汉县华融学校学生陈芷含感谢道。

## 共同富裕定有你

### “菜篮子”海岛配送流动集市活动 走进大小盘峙岛

本报讯(记者 倪妮 通讯员 李莉)市商贸集团、区商务局、环南街道日前在大小盘峙岛开展“菜篮子”海岛配送流动集市活动。

当天上午8时许，装满物资的“菜篮子”工程车开进海岛，猪肉、海鲜、豆制品及多种商超商品，陆续被卸下车陈列于摊位上，以低于“菜篮子”直供店零售价的优惠价格进行销售，吸引群众前来购买。

近年来，环南街道积极做好海岛“菜篮子”保供工作，通过对辖区三个海岛村的送菜服务方式

进行实地调研、走访、座谈等征求意见建议，联合区商务局、市商贸集团下属菜篮子服务有限公司形成三方合力，探索实施“三购服务”，即在村委会门口，公示最新菜价，提供电话订购，以村民订单为基础，每月5日、15日、25日三次由村干部集中采购上岛销售，供村民选购，在重要节日以“大篷车”形式上岛团购，以更精准的模式解决海岛居民“吃菜”难题。截至目前已累计开展集中送菜服务57次、惠及群众2200余人次。

### 健康义诊送服务

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 蒋丹丹)受低温雨雪冰冻天气影响，岛城气温直逼零下1度，天空中飘起了雪花。然而，在城区西园街心公园却是一副“热气腾腾”的景象。当天，来自定海区妇幼保健服务中心党支部的医护人员带着血糖仪、血压计等，为周边居民送去了一场寒冬里的健康义诊服务。

“阿伯，你平时血压高吗？”、“阿姨，最近天气寒冷，你要做好保暖，不要受凉。”现场，医护人员发挥各自专业特长，耐心地为老人提供免费血压、血糖检查、把脉问诊、健康查体等服务，并根据居民实际需求，送去了伤膏、头孢、胃药、退热等常见药物，并细心叮嘱用药的注意事项。其间，医护人员还为老人讲解了冬季常见病、多发病的预防治疗等，引导他

们树立科学的生活理念，进一步提升老人的健康水平。

义诊中还出现了暖心的一幕。当天，由于天气较为寒冷，前来测量血糖的李大伯手比较冰冷，对测量结果的准确性有一定影响。于是，医护人员便握着李大伯的手轻轻揉搓，帮助他更好地取暖。“这么冷的天，你们还来送服务，很感动。”看着医护人员已经冻红的双手，李大伯心疼地说。

健康义诊结束后，医护人员还上门走访了辖区高龄老人，提供入户义诊服务，受到了大家的欢迎。



扫码看视频

## 平安定海

### 守护城市“烟火气”

根据上级公安机关统一部署，连日来，定海公安在全区范围内持续开展“岁安”3号集中清查行动，及时发现并消除治安隐患和盲点，确保岁末年初全区社会治安持续稳定。

记者 刘琪琳 尹倩倩 通讯员 俞子龙 摄



扫码看视频

# 扎根沃土 用新媒体讲好乡村故事

## ——记马岙街道三星村景陶党支部党员林家栋



□记者 尹倩倩 王胜 通讯员 陆晨曦 柴莹莹

乡村振兴，人才是关键。在时代的号召下，越来越多的定海青年返乡、留乡、兴乡，让青春与乡村振兴“双向奔赴”。这其中，就有浙江九木文化传媒有限公司总经理林家栋，作为马岙街道三星村景陶党支部的一名党员，他十分关心家乡发展，带领团队通过活动策划、视频宣传等全媒体方式，讲好家乡故事，助力乡村振兴。

在舟山千年马岙旅游开发有

限公司，记者见到了林家栋，他正在与该公司相关负责人交流近段时间的短视频宣传拍摄事宜，并通过活动回顾的方式，深入探讨“千年马岙”共富直播间首场直播活动所取得的成效，以及各类活动策划方案和注意事项，为后续活动开展做好充分准备。上个月，“千年马岙”共富直播间首次走进马岙祥农农乐园，通过现场直播的形式让更多人了解马岙当地的优质农特产品，直播间点赞量达到了3.6万次，这也是林家栋在为家乡拍摄宣传视频的基础上，进一步发挥自身所长，带领团队通过新媒体运营销售当地农特产品，提升区域农特产品品牌知名度和竞争力，帮助村民增收致富。

“他一直全身心投入到文旅事业发展中，乡村旅游发展最终目的是实现共同富裕，正是需要他这样的专业人才来推动这件事。”舟山千年马岙旅游开发有限公司总经理助理卢露告诉记者。当天，林家栋还与同事一同赶往“千年马岙”共富直播基地，讨论今年直播计划，以及如何更好挖掘当地历史文化资源，讲好家乡故事，提高直播间实时数据，让更多马岙本地及周边的优质农特产品、手工艺品搭上“数字”快车道走向市场。

“这几年公司从传统的宣传视频拍摄，转移到重点推荐乡村，也遇到过不少困难，但我们不曾想过放弃，这背后是林总一直在鼓励我们沉下心来，从实践中吸取经验。”浙江九木文化传媒有限公司新媒体负责人乐梦颖告诉记者，今年该公司还打造了“鸟语文化”品牌，专注于乡村文化活动策划，通过一系列活动宣传乡村文化，从城

市引流，帮助当地村民销售农特产品，近期策划和执行的“东海福泉村·温泉草季”活动就取得了良好效果。在林家栋的带领下，越来越多的年轻人加入到这支队伍，共同努力把乡村振兴这条路越走越远。

作为一名党员，更是一名区人大代表，林家栋认真履职，定期来到位于马岙街道三星村的人大代表联络工作站开展接待群众活动，听取群众代表意见建议，将收集到的困难和问题及时向有关部门反映，为群众切实解决身边的烦心事。同时，他还立足村情民意，通过撰写议案的方式，为家乡文旅事业发展贡献自己的力量。“无论是从党员的责任义务，还是自己是土生土长的马岙人这点出发，都希望把我在外面学到的、看到的好做法在家乡落地生根。”林家栋说。

通过探索“红色编组+航行红网+红色港湾”工作体系，牵引从近海到远洋的一体化联动治理，有效优化企业环境，确保风险隐患早掌握、船员诉求困难早解决。“我们结合辖区远洋渔业工作实际，前移党建工作重心，依托远洋渔业协会党支部，深化远洋渔业‘航行的支部’建设，持续完善远洋社会治理体系建设，努力实现海上矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位，精准护航远洋渔业高质量发展。”区远洋渔业协会党支部书记张娜说。

加快“航行的支部”海上党建工作，是我区立足辖区管辖海域广、船舶数量多、从业人员多的现实情况，不断强化“有你定好”党建统领工作体系建设，紧扣党建引领完善海上治理和海岛共同富裕目标，将从事涉海工作的各类党员、干部、群众紧紧团结凝聚在党的周围，将战斗堡垒延伸到海上，将先锋力量汇聚到船上，将海上群众心声带回岸上的实际举措，进一步织密了海上组织体系，也让基层组织体系成色更足。

党建引领聚势赋能，基层治理提质增效。去年，我区还深入推进现代社区建设，全面加强小区党



区金融办近日联合昌国街道合源社区开展“远离非法理财 享受幸福生活”主题宣传活动。志愿者通过发放宣传资料、现场答疑、讲解相关法律法规等多种方式，引导居民积极参与防范和打击非法集资行动，守护自己的“钱袋子”。

记者 尹倩倩 通讯员 刘英 摄

### 上接第1版

培养和新增一批政治过硬、经验丰富、热心企业发展的党员干部到企业去，作为暖企专员一对一跟进、点对点帮扶，解决企业在日常管理、生产经营、安全生产等过程中存在的困难和问题，助力企业和当地经济社会高质量发展是我区推动党建工作与中心工作同心同向的一处缩影，这一服务模式还入选了全省营商环境优化提升最佳实践案例。

党建引领赋能发展，干事创业激情更足。去年，我区制定实施组织部门服务保障海洋经济高质量发展“21条”，持续扩大暖企助企服务，目前共有暖企专员24名，MBA研修计划启动新一轮报备，《擦亮海岛“两廊”金名片焕发文旅营商新优势》入选全省实施三个“一号工程”典型案例。全力打响定暖心干部关爱品牌，深化“两个担当”提振干部士气，深入推进年轻干部培养“揭榜挂帅”项目，启用“定安心”线上应用，及时奖励在除险保安、“两廊”建设中表现突出的干部和集体，并严格落实不担当不作为评估考量、容错纠错、澄清保护等制度

举措。围绕“产才融合”激活创新动力，实现连续三年入选国家级重点人才工程，高层次人才“特支计划”入选数实现“零突破”，培养的人才企业优秀科技成功入选国家“专精特新”小巨人企业入选国家“专精特新”小巨人企业。

### 聚焦重点 筑牢坚强基层堡垒

在位于干礁镇的区远洋渔业协会党支部活动室，支部主题党日活动正在开展，通过专题党课与交流研讨相结合的方式，推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。近日，该党支部的活动阵地完成了提档升级，将通过定期组织党员集中学习，相互交流，开展“三会一课”等，进一步促使党组织活动制度化、规范化、经常化。

定海辖区坐拥舟山国家远洋渔业基地，辐射管理全市641艘远洋渔船，随着远洋企业、船舶、船员数量不断扩容，我区于去年建成全省首个县区级远洋渔业协会党支部。该党支部由远洋渔业协会下属16家远洋企业抽调党员组成，

通过探索“红色编组+航行红网+红色港湾”工作体系，牵引从近海到远洋的一体化联动治理，有效优化企业环境，确保风险隐患早掌握、船员诉求困难早解决。“我们结合辖区远洋渔业工作实际，前移党建工作重心，依托远洋渔业协会党支部，深化远洋渔业‘航行的支部’建设，持续完善远洋社会治理体系建设，努力实现海上矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位，精准护航远洋渔业高质量发展。”区远洋渔业协会党支部书记张娜说。

党建引领聚势赋能，基层治理提质增效。去年，我区还深入推进现代社区建设，全面加强小区党

浙江省文明办 浙江省机关事务管理局